

СТРАЖА

СЛОВООУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Изази сваки дан у 8 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Саветовање у софијском двору

— НАШ ИЗВЕШТАЈ —

СОФИЈА, 13. априла. — Посланик Чапрашиков примљен је код краља у аудијенцију у присуству д-р Радославова. Уверавају, да је Чапрашиков с ветовао да Бугарска треба да изиђе из свога резервисаног држања и да приђе уз Споразум. После аудијенције краљ је позвао све виђеније политичаре и са њима се саветовао о даљем држању Бугарске. Сви верују да ће Бугарска изићи из свога резервисаног држања. Чека се само да се Русија изјасни.

Турци и Аустријанци

— На заједничком послу у Арбанији. — Нове припреме за упад у Србију —

НИШ, 13. априла

Познати турски генерал Кара-Савд-паша стигао је пре извесног врем на у Арбанију, с великим бројем аустријских официра. Они сад организују арбанашка племена и спремају нов велики покрет против Србије. За овај циљ Аустро-Угарска је ставила Кара-Савду и његовим официрима неограничену велику суму новца на располагање, аустријски официри су сви примили ислам, да би улили што више поверења арбанашком становништву. Да би обезбедили успех, ови турски и аустријски агенти даде журно на споразуму муслиманских племена с католичким, и у овоме циљу већ је одржан договор у кући под председништвом Пренк Биб Доде и Акиф-паше. На окупу су главну реч водили Гура Киви, бивши министар кнеза Вида и Фејзи-бег, бивши гувернер Валоне и начелник Видва министарства унутрашњих дела. Центри ове нове турско-аустријске акције против Србије су Скадар и Тирана

Постигнути резултати

Већ смо на измаку и деветог месеца крваве и немилосрдне борбе која се започела и у пуном јеку наставља између Двојног Савеза с једне стране и Тројног Споразума и његових младићских савезника: Србије и Белгије с друге стране. И намеравамо да резимиремо успехе које су једна или друга страна задобиле. Хоћемо да дамо, и ако површно, биланс ратовања и добитака за ових већ протеклих девет месеца. Кад је рат започео, сви, на чак и најкомпетентнији нису веровали и замишљали да ће рат толико трајати и да ће се у времену толико продужити. Рачунало се на савременост и велику усавршеност оружја

и његово стреховито дејство, на економску и финансијску изнуреност и малксалост и на још пуно других крупних и ситних разлога и чињеница који ће својом ефикасношћу и својом тежином утицати на брз свршетак рата. Веровало се у брзу акцију Двојног Савеза, који би својом брзином, хитрошћу и лакћом превао Тројни Споразум и наметнуо своју вољу побеђеним противницима. Али су сва та очекивања промашала. Оружје, и пред своје усавршености, не издвајује из строја толики брз ратника да брз рату дао већу и вратолону брзину; економска и финансијска свага експлоатишу се и исцрпљују до

крајњих и незамишљених граница. Целокупно веровање и рачунање добија друкчији изглед и друкчије резултате. Двојни Савез својом брзином вије могао постићи дефинитивне резултате; он је наишао на у осталом сасвим појмљиве преопреке и преграде на путу остварења, наишао је на концентрисане и снажне напоре својих противника који су опет са своје стране природно и логички го чинили. И рачуни су морали бити пребрисани и поново складани. Рачун вероватноће који су Аустро-Немци пролазили за рачун сигурности показао се као нетачан и заснован на рђавим и погрешним математичким принципима. Све је отишло у маглу. Морало се почети из почетка. И доиста почело се из почетка, али су сад већ друге цифре биле. Оно што су Аустро-Немци рачунали да остваре за 4—5 месеца нису успели ни за пуних девет, а неће уопште ни ма за које време постићи. Догађаја се окрећу против њих. Снове и све приватне наде о уласку у Париз и Варшаву нестали су и ишчезли потпуно; још напротив наступила је и дошла страховата и језовита стварност. Наде о уласку у Париз и Варшаву заменило је страховатење и бојазан за своју сопствену коју. Сад се говори о опасностима по Аустро-Немце од савезничких армија које победно и незадржано напредују у Немачку и Аустрију и истакло се на дневном реду улажење озбиљно и многобројно, Руса у Мађарску, несаломљиво и не обуздао напредњање Француза и Енглеза у Белгију које ће као последицу до-

нети истеривање Немаца из Белгије; па богами, озбиљно се поговара и о коначном одлучивању неутралних држава и њиховом ступању у акцију. И као што из свега тога видимо, Аустро-Немцима се будућност не оцртава баш у најбољој перспективи нити се могу у ружичастим бојама потапати наступајући догађаји. Све је, и ако у посредној даљини, за Немце у пријим и тамним бојама. Приближује им се једна горостасна неман која са отвојеним чељустима прети да их прогута и унашти. И то је у неколико учинило да дође фаза отржењања и реалног гледања на ствари и догађаје у Немца, али је прилично постало доцкан. Оно што нису хтели напред неће назад, но на против напред, а они што јавно нису смели и могли да изјаве своју жељу за немачком пропању говоре гласније и гласније траже да се са германском опасношћу, свеопштом и светском опасношћу, кад се почело, расчисти до краја. Траже да се ослободите тешког и несносног германског милитаризма и империјализма, да се обезбеди најосновнији и битни принцип за лично одржање слободног човека, да се загарантује свима и свакоме слободно културно и духовно развијање, и да се начела правде и правде подигну на степен неприкосновених и реалних права и привилегија. Траже да све те лепе и племените ствари постану стварност, опипљивост и докучивост, да не буду то само празне речи и звонко трештање шупљих труба коме ће се Немци из свега гласа смејати.

И данас, са поузданошћу можемо тврдити, да је доба Германизма и германске озбиљне опасности прешло и да ће наступити једна златна периода хуманих и слободоумних права и принципа, где ће сваки моћи по својој отвореној вољи и поштеној корисности да се јавно одређује и изјашује. Доба ролског положаја Европе према Германима на смирају је.

Епиграм

„Неутрални“ јесу сви у чуду Зар још прија није нас напала? Ми велимо: „Оставте ту лулу, Олавно се она — испуцала“.

Абдул Хамид

— Сеоба у Анадолију —

РИМ, 12 априла.

Италијанска телеграфска агенција има вест из Цари града, да је бивши султан Абдул Хамид са целом својим харемом одведен у Анadoliju.

Екс-султана прати минастар војни Енвер паша!

„Камбаниче“ лажи

НИШ, 13. априла. Поводом тврђења софијске „Камбаниче“ од 8. ов. мес. овлашћени смо изјавити, да се реквизиција хране у битолском округу врши по наредби Министра Војног на исти начин као и у другим крајевима земље. Сва храна која је узета и послана оперативним трупама, плаћена је готовим новцем. Обвезници сва три позива и свих вера позивају се на вежбу зато, што према закону свз подлеже војној

обавези, а позивају се на исти начин како су и досад позивани. Тако исто, тенденциозно и неистинито је тврђење „Камбаниче“ о вештању битолских грађана. Од како је српска војска заузела Батол, ни један битолски грађанин није обешен. Та казна у осталом не постоји по нашим законима.

Бугарска влада

— Гласови о реконструкцији кабинета —

СОФИЈА, 13. апр. — У парламентарним круговима се говори о реконструкцији данашњег кабинета.

Из данашње владе одступили би неки чланови, које би заменили шефови опозиционих странака. Шефови владе остао би и даље д-р Радославов.

Цар у Пшемислу

П.троград, 12. апр. Из Лавова јављају, да је Цар у пратњи Великог Кнеза генералисима Николе и његовог штаба отишао у Пшемисл. Цар је у Самбору извршио преглед почасне гарде, којом командује генерал Брусилв и одликовао је ордемом Св. Борбени смо изјавити, да се реквизиција хране у битолском округу врши по наредби Министра Војног на исти начин као и у другим крајевима земље. Сва храна која је узета и послана оперативним трупама, плаћена је готовим новцем. Обвезници сва три позива и свих вера позивају се на вежбу зато, што према закону свз подлеже војној

ла за официрску касину која је сачувана у истом стању у коме је раније била. Затим је Цар разгледао ратни плен задобивен у Пшемислу и утврђења у Пшемислу па се вратио у Лавово.

Шведска и Немачка

ЛОНДОН, 12. апр. Немачка подморна лађа је потопила у Северном Мору шведски пароброд „Рут“ и две норвешке једрилице.

Са запада

— Извештаји са франкова —

Париз, 11. априла.

Службени комјунке од 10 априла 11 часова вече гласи: У Белгији изненађење, које су произвеле загушљиве бомбе, којима су се служили Немци северно од Иира, није имало великих последица. Наш против напад снажно потпомогнут енглеским трупама на нешто десном крилу и исто тако потпомогнут од Белгијанаца, успешно се развио. Енглеско-француске трупе су задобиле терена на северу између Стенстрезе и пута за Иар код Пелкаела. Наши савезници су заробили људе из три разна лака. У Шампањи код Босежура, унашти смо један непријатељски топ. У шуми Априова, код Терде-Ваш, продужујемо наше напредовање. У рововима које смо заузели, нашли смо око 200 мртвих Немца. Наша артиљерија је бацила у ваздух два магацина пуна муниције, у близини којих се налазила једна немачка пешадиска чета, која је скоро потпуно уни-

ФЕЉТОН

Вл. Н. — Зоранов:

ЧЕТИРИ ПИСМА

— Са цензорског стола —

Кад бежанска мета не трни ударце — гвезде и крваве и новине доносе места телеграма — језгровитах и нових — дугачке дописе ратне ситуације, према овоме што је већ било (а ово двоје се дешава увек заједно и то „случајно“ баш овда, кад наши савезници мењају положаје из „стратегичких“ разлога); кад су кафане у најгодније време (хоћу да кажем у најнегодније за нас дембеле) затворене — због још свеже уредбе — затворене бар са завесама, те столови поред прозора у „Руском Цару“ изгледају глупи, очајнички глупи; кад милијарде сишких униформних делана са угарених улица уз фајук вихора аграју валцер по

београдским тротоарима — онда није никакво чудо, што нам је време досадно и шупље. Јел'те, моји драги последњени Београђани, Ве, што „не марите“ за каријеру у војсци? И ако се натрапа на какву информативну агенцију фон дер тетка Перка или де ла стрина Дара (ово друго је сада модерна, ратна љубав, онда — онда ми се немојте смејати, што сам залутао међ цензуре на пошту.

Засићен ваздух, Боже засићен, Па неким ујеглим миром мирине; А вук је замро, Богородице, Па ти се чини живот издише.

А часовник да л' куца да л' не куца, ил' га има ил' га нема. Руке се дежу тек чујеш, како печат лупи, час као у празно, час као у пуно буре. С лева прозора у „Руском Цару“ изгледају глупи, очајнички глупи; кад милијарде сишких униформних делана са угарених улица уз фајук вихора аграју валцер по

шим. Кад ми, да виш' чува, један од „њих“ (тога сам знате познавао) тутну позваашну гомилицу писам и карата, са и без марке, цивилних и униформасаних, и додаде:

— На подпису! И ја нисам стигао ни да га разрогачено погледам, а он ми већ пружи и црвену писалку и настави своју „трогу цензуру“.

И ја сам постао ревносан и неискусан цензор: за то што сам читао карте и писма и што ме гризла савест да ударам потпис „у луфи“. Па да бисте и ви имали бар какве забаве од тог мог звања, кад већ не могу лиферијације да вам излиферијем (анате ово је за марјаш, а овамо треба да шушне, да зајубори као поток) — ја ћу да вам цитирам нека писма, која су по својој садржини или по телесној фигури највећма стрчала међу онима из „ресора“.

ПРВО ПИСМО

(Жута бакалска хартија у тубу савијена и роза вулицом завезана, па онда са сто и једну страну пресавијана, рукопис и ексцентричан и концентрисан, љубичасто мастило и вода лепо су се сложили и боја била „смути па просни“)

на моего ставојла дасе испрати за укома нду у београд у борбе (то је било споља као адреса)

писано. писмо навеладлан усело праћина? јавам пишем ставојло атиси биће. на мене заборавио какови служи, здравље и срећа у бога јасе молим! дапростиш пред кандиоче и уснило мисе као висте? на. вахар у парашин? а краве соја тисе отелила подирак и кџва, ме звала закод тебе да л'жем! аја запрећала теле међу сено и виме уфатили за руку. пами дакажеш нека топ лина ударила углаву и све табогородица јавиламисе ти што питаш? за мене немој дабринеш јабу да пољем завад. да дабог нова мука дапрође дрее миланове буда, пратим по пере синионог по-

здрављам висе, и дапримиш поздрав? од старојка јову? и од љику ти васу? и од љоку меањиву? изпраћину и од знами мавреву? насве вас из вашу ћету од мене милиојке? насаву. марковића пишите, на атрес а мика пандур ће. дани проћита написат! љабе мика пандур на општину суда у праћине

ДРУГО ПИСМО

Госпођи Заторки Дин. Дамјановићин вишега учитеља гимнастике

Београд Цара Уроша 4

Два је месеца протекло, а Ви ми не шаљете кирију. Да ли Ви мислите да ја то морам да трпам? Категорички Вам наређујем да свакој орџ изабците из моего стана и да ми безусловно одмах пошаљете двомесечну кирију. У противном ће ме извести из такт и логике и ја ћу наредити својој супрузи, пошто ја не могу због мане у срцу, да

дође у Београд и да Вас дође ухапсити. Шта се мене тиче што је аустријска ратна улетела у Вашу гесп. мљу кухињу, то ће држава мени да надокнади, а кирију заповедам да ми се исплати — одмах, безусловно, иначе тешко Вама, јер су закон и власт — извршна власт мени јако наклоњени. Ја висам крив што Вам господин супруг није лиферијент или народна посланик и што нема пријатеља те је напишао ров. Држава је у опасности, мора да се брани.

Дакле, као што већ увиђате правда захтева да ми се пошаље кирија.

Уосталом, знате шта, у чинићу Вам иззад једну слакшицу, да бисте се уверили колико је моја душа племењата, и ако Ви то не заслужујете. Склоните своје ствари из мој таван (кључ је код портира Дубљанска улица број 77) па онда издајте стан неком сигурном киријацији, а децу пошаљите

рођањима (кажете због бомбардовања) и онда дођите овамо, па можете да станујете код мене у кућа, пошто моја жена и иначе намерава да иде у госте код таште, а већ знате да ми је син курвр. Тако можете постепено да ми одплаћујете кирију и да сте на сигурном месту.

У нади остајем и срдечно Вас поздрављам.

4 апр. 1915 г. Ваш одани Битол Љуба Ј. Драгић дов. трг. и рантијер.

ТРЕЋЕ ПИСМО

(Еlegantан плавичаст коверт у облику издуженог правоугаоника, на полећини има у аурној боји монограм Л. О.)

Ви изчекујете — и ја Вас разумеам: зато што сам и ја некад исчекивао. И да ли би био грех, кад бих обмачуо Вашу синну веру? О, не, ја то не бих учинио; али не зато што не бих смео пред судом своје савести, већ само зато што осећам, да Ваша широка и истинска љубав има своје

штена. Запленили смо једну справу за бацање бомби, један митралез и ратног материјала.

Париж, 12. априла Службени комјанке од 11 априла 11 часова вече гласи: Северно од Ипра Немци су ноћу, између петка и суботе и у суботу пок...шала снажним нападом да искористе изненађење, које су преkjуче извршили произвођањем загушљивих гасова. Тај покушај је потпуно пропао. У суботу, у свакуђе, Немци су успели да заузму на левој обали реке Изера село Лизери, али је против нападам француских Зуава и белгиских карабинера то село повраћено, те смо га убрзо и прешли и осетно напредовали на нашем новом крилу у вези са белгиском војском, а напредовали смо, али мало слабије и на десном крилу. Енглеске трупе за то време биле су јакe нападне, али су оне на нападе одговориле противнападом, чаја резултат још нам није познат.

У Шампањи на северу од утврђења Босежура, Немци су бацали у ваздух пет јаких мина у близини наших ровова. И ако су експлозије биле врло јакe, а пречници левкова износили 25 метара, наше трупе су одмах и пре непријатеља ускале у те левкове. У шуми Аји водиле су се јакe борбе, где су Немци извршили очајне напоре, да повраће изгубљених 700 метара ровова, које смо им отели 9 априла. Пошто смо изјутра евакуисали делове тих ровова, преко дана смелих пошова заузели и у њима смо се одржали. У шуми Аврмова код Тет-де-Ваш непријатељ нас је јакo бомбардовао, али нас није нападао.

У Шампањи на северу од утврђења Босежура, Немци су бацали у ваздух пет јаких мина у близини наших ровова. И ако су експлозије биле врло јакe, а пречници левкова износили 25 метара, наше трупе су одмах и пре непријатеља ускале у те левкове. У шуми Аји водиле су се јакe борбе, где су Немци извршили очајне напоре, да повраће изгубљених 700 метара ровова, које смо им отели 9 априла. Пошто смо изјутра евакуисали делове тих ровова, преко дана смелих пошова заузели и у њима смо се одржали. У шуми Аврмова код Тет-де-Ваш непријатељ нас је јакo бомбардовао, али нас није нападао.

У Шампањи на северу од утврђења Босежура, Немци су бацали у ваздух пет јаких мина у близини наших ровова. И ако су експлозије биле врло јакe, а пречници левкова износили 25 метара, наше трупе су одмах и пре непријатеља ускале у те левкове. У шуми Аји водиле су се јакe борбе, где су Немци извршили очајне напоре, да повраће изгубљених 700 метара ровова, које смо им отели 9 априла. Пошто смо изјутра евакуисали делове тих ровова, преко дана смелих пошова заузели и у њима смо се одржали. У шуми Аврмова код Тет-де-Ваш непријатељ нас је јакo бомбардовао, али нас није нападао.

Бугарска војска

Важне промене. — (Наш извештај)

СОФИЈА, 13. априла. У овдашњим војним круговима говори се о важним променама које ће се извршити у офилерском корпусу. Поред великог броја официра, који ће бити пензионисани, велики број млађих биће унапређен. Већи број млађих официра добиће пуковне и војне области.

Ове припреме тумаче се као један знак више, да је Бугарска решена да изиђе из неутралности и да приђе Споразуму.

доста солидну основу и у мојој унутрашњости: ја Вас волим.

Средо сам Вас у мутном и млаком зраку првих мартовских дана: у себи сам Вас назвао лепом женом. Пољубио сам Вас кад је у мени изумирао и последњи осећај прве љубави: били сте ми врло пријатни. Говорили сте ми да ме волите, називали сте ме извором своје прве среће: ја сам Вас заволео. О, драго створење, чему ће то све да нас поведе? И имамо ли ми права да расприрујемо жишку на замрлом огњишту, да бисмо крај заједничке ватре загрејали наше хладне душе и овда можда остали буктињу, да се изроди страшан, несочекиван пожар?

Ми се надамо, налазећи у овим тренуцима разлога за то, да ће ово најувидљивије осећање, што је људима додељено да уживају, временом да постане само кореније и изразитије, а ве опомињемо се да у часу

Из Грчке

Незадовољство против Немца

ЛОНДОН, 12. април. „Емброс“ има вест из кругова блиских влада, да се у влади осећа јакo не расположење против германофилске струје у Грчкој. Једна доброобавештена личност изјавила је пред сарадником једног страног листа, да се у влади најживље ради на томе, да се Грчка ослободи германског утицаја.

Дневне вести

Народна Скупштина

Данас пре подне одржаће се седница Народне Скупштине.

На дневном је реду производње дебате о опанчарској афери.

Г. Михајловић

Из Ниша нам јављају да је Његово Величанство Краљ и Његово Височанство Престолонаследник благовољели су примити у посебне аудијенције г. Љубомира Михаиловића, изванредног посланика и пуномоћног министра на цетињском двору.

Г. Михајловић ће провести у Нишу неколико дана, по том се враће на своју нову дужност.

Фрања Супило у Београду

Г. Фрања Супило, хрватски политичар, који је преkjуче допутовао у Ниш; кроз дан два доћиће у Београд.

Личне вести

Госпођа Смика Љубе Јовановића, Министра Унутрашњих Дела, која се бавила у Београду четири дана, отпутоваће данас натраг у Ниш.

Поштанско особља

Поштанско-телеграфско одељење тражило је од г. Министра Грађевина, да он тражи од г. Министра Војног ослободјење једног броја указних поштанских чиновника; пошто је немогуће радити са данашњим особљем.

Приватне школе

Г. Министар Унутрашњих Дела према закону о сузбијању зрзав, забрањено је свима приватним школама даља рад.

Војне вести

Командант седме пуковске окружне команде, извао је наређење свима полици-

његове кулминације може врло лако да се јави дан — ја предпостављам да он мора да наступи — дан, када се наше мисли, па в ратне због њих и осећаји, веће сливати истом притоком у немигну и разнобојну реку, која с повосом носи назив: живот; тада ћемо бити је дан другом исто овако мрски као што смо дачас драги. Зар не?

Али страст је силнија од разума и ми се подajeмо њој. Па ипак не грешимо. Живот је нешто вајнесигурније што човек има, нешто најпроменљивије што историја памти. И ја сматрам оног човека за најпаметнијег, који се спрема за живот иза једн г низа година, а ужива овај у коме је. Ваше је лице нежно као живи сомот, оно мирише на ђурђевак, и кад Вас моји пољубци опјају и благо држе као мирис расцветаних липа — зашто да Вас не љубим, зашто да не уживам заједно са Вама? Али

ским властима, да све оне обавезнике којима је боловање истекло одмах упућује у своје јединице; а оне којима боловање још траје упуће дивизији на преглед.

Зграда за болницу

Оправке на згради II београдске гимназије отпочете су. Чим буде готово са оправкама, у гимназији ће се инсталирати болница енглеске мисије.

Нови поданици

Управа Вароши добила је натраг од г. Министра Унутрашњих Дела, молбе за поданства. Према томе заклетва ће се извршити кроз дан два.

За пријем дувана

Управа Монопола одредиће једну комисију, која ће примити овогодишњу стљу дувана у старим крајевима Србије.

У новим крајевима дуван је издат под закуп.

Пуцање на аероплане

Командант одбране Београда издао је наредбу, којом забрањује свима жандармима пуцање на аероплане. Истом том наредбом препоручује жандармима да строго пазе да ко од грађана то не би учинио.

Француски новинари

Француски новинари који су неколико дана провели у Београду разгледјући русевине, отпутовали су синоћ натраг у Ниш.

Француска лекарска мисија у Београду

Пелцовање против богања отпочеће да се врши од лекара француске мисије почев од уторника 14 овог месеца од 3—6 часова по подне у општинској згради Авалска ул. бр. 8.

Лица која нису досада пелцована, она која су пелцована без успеха или са успехом али је протекло од последњег пелцовања три године, позивају се да дођу на пелцовање које ће се у напред поменутој згради вршити сваког дана у одређено време.

Поштен вијаник

Пре кратког времена благајник једне војне станице, заузео је буђелар са 1 500 дина у новчаницама.

Овај буђелар нашао је, идући из Београда, обвезник I ч. I б. XI пука III поз. Радоје Лазаревић, из Светлића, и чим је стагао у логор реферисао својим старешинама о нађеном новцу, који је затим предат сопственику.

Ваша је душа светла, не злоупотребљена, Ваше су усмеве јасне, одлучне и конструктивне врло строго према начелима здравог друштва — и ја то осећам у сваком тренутку кад ме љубав одводи к Вама и сматрам за највећи грех да се незразложно огрешим о Вас. Приђите ми, Ема, слободно, без и најмање бојази, моје су наручја исто онако часна као и пријатна. Ја сам Вам драган, али ја сам Вам и пријатељ.

Ја знам да Ваше изразите сањиве очи виде само мене. О, како сам срећан!

И да ли ће сад да дрхте жиде Вашег клавира у арији „Изгубљеног јагњета“? Леонид

ЧЕТВРТО ПИСМО

(обичније него свако обично, на ипак необичније и од најнеобичнијег)

Господине,

Декле Ви сте тај срећни цензор, кога по жељи Господина Министра предлагем за одликовање сребр-

На име награде добио је од сопственика 80 дин. што је и право.

За интерниране и заробљена грађане

Обраћа се пажња свима заинтересованим, да се карте и писма за интерниране и заробљене наше грађане у Аустро Угарској, које се бацају у поштакве кутије, веће узимати у обзир. Кореспонденција се мора предавати Црвеном Крсту.

Лажан новац

Пошто се утврдило да је у промет ушла једна количина лажног сребрног новца, Народна Банка тражила је од министра финансија да одреди комисију, која ће имати у задатак да утврди од какве је смесе лажан новац, и колика је количина у промету.

Читуља

Др Војислава Кујунџића олд. лекара задесила је велика породична несрећа; његова лементита супруга Софија лечећи њега подлегла је сама опасној болести. Нека би покојници Бог дао рајско насеље, а ожалашћеном доктору наше искрено саучешће.

Нашег пријатеља Душана Ђорђевића, комисионера из Смедерева задесила је велика несрећа смрћу његове ћерке Драгице, ученице IV раз. смедеревске гимназије.

Породици наше саучешће а покојници нека Бог дао рајско насеље.

Жупска хрохика

Скупштина. — Пустаклија. — Корсо. — Болест.

Читаоцима је познато да је чувена Жупа богата са добрим вином — али није познато да је Жупа — чији је центар Александароват — богата и са несавесним трговцима и зеленашима.

Не знам чијом је кривицом оскудица у соли и шећеру, али се наши трговци добро наплаћују, продајући шећер по 2.40 дин. а со по 1 и 1.20 дин. од килограма. У овоме су најдаље огерале радње Јакова Петровића*) и Грује Назовића, који су своје магацине соли затворили те да чекају скуљу цену.

И са дуваном није боље. Како је сада оскудица у цигарпапиру то се више траже цигарете. Да би и на томе зарадили, цигарете, од 0.05 дин. продају по 0.10 дин. (на пр. радња Милана Петровића).

Наши трговци зарађују и на ажији за размену банкнота (на пр. радња Симе Јовановића).

Зарађује се и на јексим мери. (радња Герасима Џамића и сина). Како се овде тражи велика количина плавог камена за прскање винограда, то би држава

нсм међалом за грађанске заслуге. Ја Вам се дивим! Дођите, молим Вас, сад одмах у мој кабинет, ја у нестрпљењу очекујем да Вас видим. Ваш шеф Н. Н.

Ратна пошта

Војин Јовановић, каплар I чете 4 батаљона VIII пешадијског пука другог позива, нека се јави својем брату Стеву у Београду. И молим онога ко би шта знао о поменутом Војину да ме извести на адресу: Стеви Јовановићу, Краља Милана ул. 118 Београд.

1—3

требала набавити већу количину истог, да овдашњи трговци и на томе не би плачкали народ са невероватним ценама.

Полициске алст је казнила деске „поштене трговце“.

Опака болест, учинила је доста штете и Александаровцу. Поред многих других највећа је жртва пок. Милун Милић, син уваженог старине Новице Милића иначе студент медицине у Цириху, који је лечећи свесрдно наше храбре ратнике и сам добио опасну болку и истој подлегао.

Велика је то жртва за наш мали Александаровац. У њему није само изгубила његова породица, него цела ова околина, јер би у кратком времену добила вредног и савесног лекара. Слава и овој жртви за уједињење Југословенства.

Datames.

ПРИЛОЗИ

Бугарској резервној болници

На заузимање г-це Софије Милојевићеве, учитељице и болничарке приложили су за ратнике овдашње болнице: из Туприје Коло Сестара накнадно 20 пари веша и 4 пара вулених чарапа. Г-ђа Стефанија Банчиња 3 пара вулених чарапа. Из Сењског Рудника: г-ђа Катарица Николићка 5 пари чарапа, 4 гаће, 2 кошуље, 2 подкошуље и 1 унтерцигер. Г-ђа Перса Николићка 2 пара чарапа, 2 пешкира и гаће. Г-ђа Зорка Стевановићка 2 пара чарапа и 2 пешкира. Г-ца Косара Николићка 2 пара чарапа и 2 пешкира. Г-ђе: Марица Стојановићка 3 пари чарапа, Јулка Јанковићка 3 пари чарапа, Мица Стојковићка 1 пар чарапа и 2 пешкира, Мила Вуловићка, Катарина Марковићка, Јулка Александићка, Милева Лазаревићка, Загорка Александићка, Јевросима Новаковићка, Живка Марјановићка по 1 пар чарапа и пешкир. Г-це: Косара Николићка и Вукосава Стојановићка по 2 пара чарапа. Г-ђа Зорка Михајловићка 2 пара чарапа. Г-це: Дана Вуловићка, Зора Радићка, Живка Ђорђевићка, Аница Милошевићка, Милојка Пандуровићка, Параскева Поповићка. Г-ђе: Мила Вуловићка, Милка Зарићка, Ева Ристановићка, Марија Карастојановићка, Ната Стаменковићка, Милка Матаићка, Наталија Стекићка, Ристосија Марјановићка, Ленка Видаковићка, Викторина Мудрићка, Спаса Ивановићка, Марица Јукићка, Драга Д. Ломбацера, Косара С. Ломбацера, Савка Миловићка, Милева Фокаловићка, Никосава Илићка, Живка Костићка, Милева Радвановићка, Милева Лазаревићка, Драга Бранковићка, Мара Русовићка, Јелена Стојановићка, Стана Спасићка по 1 пар чарапа. Г-ђе: Нада Павловићка 1 кошуљу, Вукосава Јојићка 5 динара, Соја Пандуровићка, Радојка Милићка, Косара Ђорђевићка, Перса А. Славака, Десанка Миловановићка, Живка Јовановићка, Персида Стојановићка, Петрија Петровићка, Станија Павковићка, Цвета Стевановићка, Загорка Милутиновићка, Васка Стојићка, Ната Глигоровићка, Сета Ђорђевићка, Марина Добрићка и Јулка Кениг по 1 пешкир.

Ратна пошта

Ако је жив потпоручник Милојко Цоговић, нека се јави Недељку Тодоровићу, п.поручнику митралеског одељења IX. пука II. позива. Молим другове, који што год зна о именованом, нека ми јаве на горњу адресу.

Ратна пошта

Васа Калушевић — звани „стриц“, командир митралеског одељења, који се није јавио од почетка рата, тражи га Валерија са сином и мајком.

Ратна пошта

Изашло је из штампе: ЗНАЧАЈ МАЛИХ ДРЖАВА

Написао Х. А. Л. ФИШЕР, профектор Шофалд. Универзитета са предговором М. Ђ. МИЛОЈЕВИЋА. Цена 0.50 дин.

Ратна пошта

Издавачка Књижарница Геце Кока — Београд

Ратна пошта

Издавачка Књижарница Геце Кока — Београд

Ратна пошта

Издавачка Књижарница Геце Кока — Београд

Ратна пошта

Издавачка Књижарница Геце Кока — Београд

Ратна пошта

Издавачка Књижарница Геце Кока — Београд

Србија и Бугарска

— Чапрашиков код Радославова —

— Наш извештај —

СОФИЈА, 13. априла Одмах по својој доласку Чапрашиков је посетио др. Радославова и са њиме је дуго конферисао. У вече је одржана министарска конференција, којој је присуствовао и сам Чапрашиков. У овдашњим политичким круговима придају велику важност овој седници. Очекују се важни догађаји.

После министарске седнице др. Радославова и Чапрашикова је посетио г. Савински руски посланик. Боржо.

Лела Перићева

— РОМАН ИЗ БЕОГРАДСКОГ ЖИВОТА —

— Но кажи слободно, шта сада мислиш? — Па, најзад ја не бих имао ништа против тога, али помисли на оца, на мању, и што је најглавније то је скопчано са доста великим трошковима. Питате је да ли ће они на то пристати, да ли ће одобрити, да се на тако што утрочи најмање 200 динара!

— Ах, што се тога тиче ја стојим добра да ће они на то све прастати. Само, треба да да свој пристанак и Јованка. Зато је потребно да ме са њоме узознаш, знаш некако лепше ће изгледати да је ја замолим, мене неће моћи да одбије! Ето ако ми то учиниш, ја ћу те пољубити! И Лела пољуби свога брата.

— Ах, не, не то само никако! — Ето видиш какв си. Кад бих г. Јовицу пољубила он би скочио са торња Саборне Цркве, а ти нећеш такву једну ситницу да ми учиниш!

— Ти ме не разумеш. Ја хоћу да ти кажем само то, да никако не могу да дозволим да ти, лично ти о лежи код Јованке и да је умолим то бих могао јачином да учиним.

— Ти личи? А због чега не је?! — Зато, што она станује

у хотелу и то у хотелу који има рђав глас, и што би твој одлазак и твоје бављење тако био страховит морални пораз за нас. Ја ти најоштрије замерам, што ти у опште у пролазу закидајућеш поред „Опере“, и разгледаш оне фотографије изложене у излогу. То једну породицу јако компромитује, а дозвољаваш, да тамо где се тиче породице и породичног угледа, сви смо ми дужни, да строго водимо рачуна! —

— Бр р-р! Читаве моралне поуке. Ти би боље учинио да си отишао у школу и да са авовна држиш пријатеље. Правик и морал, — та то је тако далеко. Добро, најзад пристајем. Отиди до ње лично ти, и сврши. Главна је да она мера да дође да пева. Ако је њен долазак скопчан са трошковима, ти их слободно учини, ја ћу ти то из моје приватне касе надокнадити! —

Врло добро, а сада гледај да се чисташ, и да ме оставиш на миру. Имам још неке ситнице да довршам, а после тога ужасно сам гладан! —

— А не. Још пола часа мораш да ми жртвујеш! —

Павле Перић се ухвати очајно за главу и извали се на кревет.

ЈЕЛЕНА МИЛКИЋ

МОДИСКИЊА — БЕОГРАД

СПРЕМИЛА ЈЕ ВЕЛИКИ ИЗБОР, ВРЛО ЛЕПИХ

Модерних женских шешира

Пошто је ово данас једина радња у Србији, која има одељења за фабрикацију

Женских модела

и пошто стоји у вези са помодним фирмама на страни, то је она једино у могућности, да и у данашњим приликама има модерне ствари. Ради увере моли се п. публика за посету или писмену поручином. — За укупно 103 шрашност шаље се доилаштом. 5—6

Арпаџика београдског

Првог квалитета, коме треба нека се обрати у Параћин Јовану К. Ђорђевићу, трговцу или Кости Бранковићу, кафана „Пролеће“, где се може добити на веће и мање количине. Цена умерена. Имам и арпаџику семе, и дајем га са гаранцијом. 1—10

Светозару (Зарету) Ретићу

који је после кратког а тешког боловања умро 8 марта ове године у александарској болници, а 10. истог месеца сахрањен у александарском гробљу, давањемо четрдесетдневни помен 16. априла о. г. на гробу.

ОЖАЛОШЋЕНИ:

Брат Живојин, сестре: Милева, Вукосава и Косара, стрицеви: Стеван и Пера; стрине: Даница и Мара. снаха Лепосава, зетови: Пера и Лаза; сестрићи: Милан, Бранко 118 и влада и остала многобројна фамилија. 1—3